

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION. CALLE DE VICTORIO, 53. — PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES. — NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS

Gran Taller Constructor de Carros y sus similares

DE **JOSÉ SANCHEZ**
Calle de Saavedra Fajardo número 14, (antes Rambla.)
Pinturas de coches y obras Decorado y empapelado
Grandes existencias de ruedas en blanco.

EL CORSÉ PARISIEN

Esta acreditada casa cuenta con un variado y completo surtido en toda clase de corsés, desde el más económicos hasta el más lujoso.

Los modelos de esta casa todos proceden de Paris. Se toman medidas á domicilio.
San Cristóbal 8, frente á la Administración de Correos.

PRECIO FIJO

EN LA 19

VERDADERA ZAPATERIA VALENCIANA

DE

ANTONIO PEREZ

Plaza de San Pedro, núms. 7 y 8, (frente á la iglesia)

PARA CABALLERO

PARA SEÑORA

	PTAS.		
Brodequines piel rusia color, cosidos.	13	Brodequines charol todo 1. ^o	19
becerro	10	2. ^o	11
charol y oscaría	14	y mate	9
Palainas negraz	14	varios colores	9
Brodequines y Botinas mate	10	Polainas carol y oscaría	11
y varios colores suela blanca	7	Brodequines mate	8
Este calzado cosido y punteado		Zapatos charol últimas medidas	8
Brodequines becerro color alambrado	7	becerro color	7'50
Botinas una pieza	7'50	Este calzado cosido	
Botina y Brodequines mate	7	Brodequines charol y mate alambrados	6
Brodequines color moda	8	id. id.	5
Botinas lona varios colores	1. ^o 6 2. ^o 4	Polainas id. id	6'50
Zapatos boers	3	id. y Botinas charol y rúsel	5'50
Zapatillas	3	Brodequines becerro color cerco blanco	1. ^o 6 2. ^o 5'50 1. ^o 5'50 2. ^o 5
Botinas becerro suela cañamo	5'50	" lona varios colores	1. ^o 4 2. ^o 3'50
gamuza	4'50	Brodequines becerro mate	1. ^o 5'50 2. ^o 3'50
Brodequines lona 1. ^o varios colores	6 2. ^o 3'50	" suela blanca	5
color	6	Zapatos de hebilla color des- suelas,	3'50
Zapatos lona varios colores	3	1. ^o	5

Además encontrarán un inmenso surtido imposible de enumerar en todas clases de calzado desde lo más económico hasta lo mejor conocido.

NO EQUIVOCARSE

Plaza de San Pedro, 7 y 8 (frente a la iglesia)

Zapatos lona hasta de 3 años, á DOS reales.

AL DIA

—*—

Todos los rotativos de Madrid con unanimidad extraña, han sostenido al tratar de la reforma arancelaria, que no conviene á España el que se defienda la producción nacional con derechos protectores. Esto ha hecho gozar á periódicos extranjeros, que combaten la elevación de derechos arancelarios en favor de las industrias nacionales, porque quieren que España no proguese á fin de que siga siendo tributaria de otros países.

Así como es muy fácilmente comprensible la conducta de los periódicos que defienden los intereses de naciones que tienen un buen mercado de sus productos en nuestro país, no llegamos á entender el por qué la prensa madrileña con insensatez que dará risa fuera, pide la muerte de las industrias establecidas aquí en el transcurso de pocos años.

Ha habido periódico de los rotativos, que hablando con desprecio antipatriótico, del avance industrial de España, asegura que las industrias viven bajo fanal y que bien merecen morir ya que no han alcanzado robustez pronta y completa. Y nosotros nos permitimos preguntar á esos buenos españoles ¿porqué no se consigue el desarrollo debido en este país, como lo tienen en otros? Pues por la sencilla razón de que los aranceles nuestros, siempre se han hecho favoreciendo la importación extranjera creyendo que no hay otro ingreso atendible que el alcanzado por derecho de aduanas,

Tenemos el ejemplo de países que hoy alcanzan un alto nivel de prosperidad material, en que los aranceles protectores, la condenación de impuestos, los premios á la exportación y otros factores racionales y convenientes, que aquí no se han usado nunca, porque los gobernantes no ponen su atención en las conveniencias de la vida productora, sino en que el caciquismo se afunde y arraigue para que los distritos obedezcan ciegamente á los que ocupan el poder. Bélgica ha llegado á ser una de las naciones más adelantadas de Europa, do-

bido á la gran protección que se ha concedido á la industria, que primero necesitó de fanal, pero ahora se sostiene poderosamente sin que tenga que ayudársela por los poderes. Más á pesar de su lozanía, aún siguen los aranceles estudiados con arreglo á las conveniencias de los productores nacionales.

Aquí discurren de otra manera los que dogmatizan desde las columnas de los grandes periódicos. Aquí opinan porque se quite el fanal á la producción débil, para que así de su agonía pase á morir. Y si esto llega, si el arancel beneficioso vuelve á ser para los extranjeros en vez de serlo para los españoles, vendrá el cierre de fábricas y la legión de obreros sin pan y la ruina de muchos capitalistas y la inferioridad de España ante el mundo. ¿Qué importa que entonces nos traigan los productos de Francia, Alemania, Inglaterra, Argentina, Rusia, etc., si nadie podrá comprarlos?

Nosotros opinamos que un Estado regido por hombres patriotas debe proteger á la agricultura y al comercio.

Pero es incompatible esta protección, con la que se debe conceder á la industria? ¿No merece atención esa gran masa obrera, esos millones de pesetas y esas inteligencias que sirven para el engrandecimiento de la patria?

Cuando fuera de España se lea lo que aquí se escribe por los rotativos sobre cuestiones arancelarias, no podrán menos de reirse de tal candidez.

SOBRE EL "TRUST,"

(De nuestro Corresponsal en Madrid)

El trust periodístico sigue ocupando á la prensa. Inútil será decir que las censuras son unánimes hacia esa proyectada empresa. "El Mercantil Valenciano," ha publicado un telegrama de su corresponsal en Madrid, (que por cierto es un redactor de "El Imparcial,") en el cual le comunican interesantes noticias que dada la posición del informante las revisten de alguna autoridad.

Nada ha de decir de esa futura asociación, porque como

indica muy bien un diario madrileño, antes de nacer la compañía la reprobación unánime del país. Y si se lleva á cabo el célebre trust, apanada se ha quedado la seriedad de la prensa y la imparcialidad de los periodistas. ¡Y aún se queja un notable escritor en "El Correo" de que el público no presta atención ni se interesa por los trabajos y las luchas diarias por propagar la cultura y la instrucción!

Malos tiempos corren para España; hay que convenir en que nuestras fugaces alegrías, son turbadas repentinamente por profundos pesares. Perdimos las colonias, el ejército, la marina; bajaron á la tumba nuestros mejores políticos, nuestros hombres de ciencia, nuestros sábios; y cuando el excepcionalismo que nos corroe y embarga, era tan solo contenido en parte por el respeto á lo único que nos quedaba en estado de relativa salud, he aquí que la avaricia ciega á unos cuantos señores y desaparecerá también para no volver jamás, los restos de vergüenza que en la Nación existían. La prensa tan querida y respetada aún con sus vicios y defectos, se enfangará en la corrupción más espantosa y las ideas nobles, los pensamientos elevados, los altruismos que antes la daban cierta aureola de pureza, serán sustituidos por un culto fervoroso y fanático al dinero y al negocio; la redacción quedará apalada ante los libros de caja y de cuentas y el mejor artículo será estimado menos que un insignificante anuncio de cuarta plana.

Compadezcamos ese trust en mala hora pensando; despreciamos á los que reniegan de sus ideales por un puñado de mozaquina plata, y entre tanto, depositemos una sencilla corona en el nicho donde descansarán para siempre la sinceridad, la imparcialidad y la justicia del periodista.

Antonio Herráez

SE CEDE

con asistencia ó sin ella, á señora, caballero ó matrimonio sin hijos, magnífica habitación amueblada. Darán razón: calle de Cánovas del Castillo, 18

